

激战 2700 点

从去年下半年开始,在一系列宏观经济政策的推动下,A股触底反弹。至此,从大盘最低点1664点以来最高反弹幅度达60%,今年以来,大盘的反弹幅度也有40%之多。A股一季度的小牛行情,喜煞了备受煎熬的投资者。对此,理财专家认为,尽管市场有回暖迹象,但投资者还是应该记住:理性投资规避风险,更重要的是做好资产配置。

晚报记者 倪子

理财互动

本期话题

A股大涨可否追高?

一不小心,上证指数已涨至2700多点,创下了今年反弹以来的新高,看别人在这波行情里赚了钱,前期踏空的投资者有些耐不住了,现在进去是否来得及?

对此,专家认为,这波行情从1600多点起来,至今已差不多有超过50%以上涨幅,尽管目前外国“不差钱”,但即使从技术层面上来说,也有调整的要求了。

股市反弹是否应该追进去?一些专家认为,今后的股市,赚钱难度不断加大,市场充满不确定性。当大批2元股纷纷变成4元、5元股,5元股纷纷变成10元、15元股时,可能意味着今年最赚钱的阶段已经过去。

渣打银行(中国)首席投资总监梁大伟最近也表示,A股已经从前期的1600多点涨到2700多点,涨幅已很大,短期内创出新高的可能性很小。所以,盲目追高风险很大。对于12个月以上的中长期投资者,他基本建议是持中性态度,不要追高,可以逢低买进。

他表示,看股市,首先要分析经济基本面。中国的经济基本面好于全球多数国家,这一点可以肯定。虽然出口还在下降,海外直接投资在减少,但刺激经济政策能拉动内需,经济增长不会很差。

其次,也是最关键的一点,要看企业的市盈率。中国的企业在目前的形势下能否很快就恢复很好的盈利水平,仍是个问题。因此,他建议3个月以内的短期投资者减持A股。

晚报记者 倪子

作为投资者,对于当前市场的走势您是否有独特的看法?是否形成了自己特有的投资“秘籍”?对于2700点之上的投资,您是如何看的呢?请参与到我们与新浪网联合举办的理财互动调查中来。

参与方式:手机(移动、联通均可)用户直接编辑“理财#+您的看法”发送短信至1066888114即可。(本短信通信费0.1元/条,无信息费,无包月,回复信息免费)。



理性投资: 规避风险很重要

随着股指的不断推高,市场在一路高歌冲上2700点后,却显得徘徊不定,似乎失去了方向。应该如何认清当前市场?投资者又该如何在这种不确定的走势中寻找确定性,合理安排个人的基金投资呢?

本轮小牛行情是一次在政策和流动性推动下的信心复苏行情,国家宏观调控的强大力度是股市上涨的最大推手。经历过5个月的上涨后,市场进入进退两难的境地,多空分歧进一步加大,尤其是在近期市场基金全面

减仓更让投资者对后市感到担忧。市场预期和操作的分化成为近期市场方向不定的主要原因。

目前市场分歧主要表现在,调整的压力和难度并存。一方面市场继续向上突破,却面临较大的估值压力和调整风险。另一方面,随着政策刺激,各类经济运行数据得到较好的反馈,上市公司的市场环境较去年已经有了很大的改善,但是在盈利情况方面还需要时间的验证。

这两个方面的原因使得市场面临较大的调整压力。

另一方面,宏观经济的好转以及流动性的宽裕使得市场调整的阻力加大。目前,市场的流动性仍然非常充裕,而宏观经济也呈现复苏的迹象。

在这种复杂的环境下,投资者如何在长期策略的指导下,结合市场短期变化在不确定的走势中寻找确定性的投资策略,成为投资者关注的焦点。

资产配置: 理财产品不可少

尽管在过去的一年里,银行理财产品带给投资者的收益不是很理想,但相比于去年股市的深跌,大部分银行理财产品总算体现稳健原则,因此理财专家提醒,在接下去的投资配置中,银行储蓄及银行理财产品还是少不了。

中行省分行理财专家表示,银行的人民币理财产品一般比较符合中国人“保本理财”的传统观念。在家庭财务中,不同类型的投资者,无论怎样配置自己的资产,都少

不了需要配置低风险的人民币理财产品作为中长期投资的“稳定剂”,以抵抗不可预期的市场风险。尤其对于那些初级投资者,包括那些靠退休金生活的中老年投资者,银行稳定收益类理财产品都是属于风险较低的一类投资品种。

此外,投资者还可以适当考虑地方债。一般来说,地方债的信用度远高于企业债。投资于国债的投资者都适合投资地方债。债券一般时间越长,流动性就越低。3

年期是债市需求最旺盛的期限,投资者最偏好该段期限的债券品种。另外,相比固定利率的国债,由于地方债券利率随行就市,品种多样,投资者还可以根据自己意愿选择投资组合。

“进入二季度,投资热点频出、赚钱效应显现,众多投资者已按捺不住,准备出手。不过,科学配置资产、进行多元化投资、拥有足够流动资金等,在任何时候都应是投资者牢记的投资金律。”理财专家分析说。